Slovni dlohy s proménnou (2022, 2023)

1. Ctvercovy pozemek ma stejny obvod jako ob- ;-------—:\r 0\"{?&,
délnikovy pozemek. Obdélnikovy pozemek ma E
jednu stranu o 25 % kratsi nez ¢tvercovy pozemek 3 & 0‘1‘5&1
a druhou stranu o 10 m delsi nez ¢tvercovy pozemek. '
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Délku strany ¢tvercového pozemku oznacime a.

(a) Vyjadfete vyrazem s proménnou a délku kratsi strany obdélnikového pozemku.
(b) Vypoététe v metrech délku a strany ¢tvercového pozemku.

(c) Vypoététe, o kolik m? se lisi obsahy obdélnikového a étvercového pozemku.
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2. Ondrovi trva cesta do prace autobusem dvakrat déle nez rychlikem. Osobnim vlakem mu
trva cesta do prace o ¢tvrtinu déle nez autobusem.

Dobu Ondrovy cesty do prace autobusem oznacime x.
(a) Vyjadiete vyrazem s proménnou z, jak dlouho trva Ondrovi cesta do prace rych-
likem.

(b) Vyjadrete vyrazem s proménnou z, jak dlouho trva Ondrovi cesta do prace osob-
nim vlakem.

(c) Cesta do préce trva Ondrovi rychlikem o 15 minut méné nez osobnim vlakem. Vy-
poctéte, kolik minut trva Ondrovi cesta do prace autobusem.
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3. Vitek, Rudolf a Ondra jeli spoleéné autem k moii. Kazdy z nich odridil ¢ast trasy. Vitek
odridil tfetinu celé trasy, Rudolf odridil o 60 km méné nez Vitek a Ondra odridil zbyvajici
dvé pétiny celé trasy.

Cela trasa méfila x km.
(a) Vyjadf¥ete vyrazem s proménnou z, kolik km trasy odfidil Rudolf.

(b) Vypoctéte, kolik km méfila celd trasa.
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4. 'V patek, v sobotu a v nedéli se na mytiné vysazovaly stromy. V sobotu bylo vysazeno
o tfetinu vice stromi nez v patek. V nedéli bylo vysazeno dokonce o 60 % vice stromu
nez v patek.

Pocet stromi vysazenych v patek oznacime p.
(a) Vyjadfete vyrazem s proménnou p pocet stromi vysazenych v sobotu.
(b) Vyjadrete vyrazem s proménnou p pocet stromu vysazenych v nedéli.

(c) V patek bylo vysazeno o 290 stromi méné nez v obou zbyvajicich dnech dohromady.
Vypocteéte, kolik stromi bylo vysazeno v patek.
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5. Za 4 dortiky zaplatime v cukrarné celkem z korun, stejné jako za 5 kolacd.
(a) Vyjadiete vyrazem s proménnou z, kolik korun zaplatime v cukrarné za 1 dortik.
(b) Vyjadfete vyrazem s proménnou x, kolik korun zaplatime v cukrarné za 4 kolace.

(¢) V cukrarné jsme za 5 dortikii a 4 kolace zaplatili celkem 246 korun. Vypoctéte,
kolik korun jsme zaplatili za jeden dortik.
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6. V hruskovém kralovstvi ziskal kazdy princ tolik zlatych hrusek, kolik si zaslouzil. Prvni
princ ziskal nejméné hrusek. Druhy prine ziskal o tfetinu vice hrusek nez prvni princ a
treti princ o 12 hrusek vice nez prvni princ.

Pocet zlatych hrusek, které ziskal prvni princ, oznacime x.

(a) Vyjadiete vyrazem s proménnou z, kolik hrusek ziskal druhy princ.
(b) Vyjadfete vyrazem s proménnou z, kolik hrusek ziskal tfeti princ.

(¢) Prvni a tfeti princ ziskali dohromady dvakrat vice hrusek nez druhy princ. Vy-
poctéte, kolik hrusek ziskal prvni princ.
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